

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO V.—NÚM. 1.641

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 6 de Octubre de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall donde expendan toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón...

- Entre los muchos que ofrecen al público tienen grandes y variados surtidos en lanas para trajes de señora de gran novedad.
Astracanes rizados para abrigos de señoras.
Gargas gran novedad desde lo más barato a lo más superior.

Horas de despacho, 8 mañana a 9 noche
Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía
BRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª, Eioja, 7.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Otro suicidio

No bien repuestos de la sensación del suicidio de ayer en la calle Rodrigo Caro, a las nueve de la noche última, tuvimos la penosa tarea de presenciar otro caso tan triste como el anterior.

Los desgraciados suicidas parece que se han puesto de acuerdo eligiendo para teatro de sus terroríficos dramas la taberna, el café ó las mas céntricas calles.

El infeliz que anoche intentó poner fin a su existencia buscaba para realizar sus propósitos un centro concurrido, y lo encontró en el café antiguo de la Campana.

Según las manifestaciones del camarero que lo sirvió, el suicida llegó á las siete y media de la noche, se sentó á una mesa del café y pidió una copa de aguardiente, bebiéndose despues hasta siete, que no pagó.

Cuando consumió la última copa se recostó sobre la silla que ocupaba, y sacando del bolsillo de la chaqueta una regular navaja, se tiró un tajo en el cuello, y despues varios, haciéndolo con tal afán, que de cortar un poco mas la herramienta se hubiera separado la cabeza del tronco al primer golpe.

El público, aterrorizado ante semejante espectáculo, abandonó el café y salió á la calle gritando.

Cuando el dueño del café se apercebó de ello gritó tambien: ¡sujetadlo! y entonces el suicida se levantó, y arrojó la chaqueta y la navaja al suelo, dirigiéndose al mostrador del despacho todo bañado en sangre.

El guardia Antonio Jimenez, pasaba en aquel momento por la puerta, entró en el café y vió al suicida dándose golpes en el pecho y manifestando por señas que él solo habia sido quien se causó las heridas.

Inmediatamente fué conducido por los serenos y el guardia á la casa de socorro de la plaza de San Francisco y avisado al juzgado de guardia.

Ya en la casa de socorro, no permitía que se le acercara nadie á practicarle la cura necesaria para sujetarle la hemorragia.

Personado en la casa de socorro el juez municipal de San Vicente don Miguel Villagran y Rialocha, que sustitua al de instrucción del distrito, acompañado del actuario don Carlos Molini, fué interrogado el suicida sobre los móviles que le impulsaron á atentar contra su vida.

En vista de que las heridas le impedirían hablar, le facilitaron pluma y papel, y escribió su nombre y naturaleza, y estas palabras: «Lo he hecho por capricho.»

Curado de primera intención por los médicos de la casa de socorro, ordenó el juez que fuera trasladado al Hospital central.

Por los facultativos le fué apreciada una herida incisa en la región anterior del cuello que interesa todos los tejidos blandos con sección de la traquea.

El suicida se llama Manuel Vargas Delgado, vive calle Diezmos número 14, en la villa de Aznalcázar y representa tener unos veintidós años.

El juzgado tomó declaración en la casa de socorro al camarero del café que le sirvió el aguardiente, quien declaró lo mismo que llevamos relatado.

Camino del hospital, el suicida se quitó el apócate que le habían colocado en la casa de socorro, motivando otra vez la hemorragia.

MODAS



Pelerina para niño pequeño. Puede confeccionarse con paño blanco, llevando en el cuello y en el borde unas tiras de sedosa Marta color de avellana.

Noticias locales

El canónigo dignidad de Maestrescuela de este arzobispado don Antonio Rodriguez Montero se encuentra en Eoija, pueblo de su naturaleza enfermo de tanta gravedad que para manifestar sus deseos tiene que valerse de la escritura.

Sentimos mucho su doloroso estado y deseamos vivamente su pronta mejoría.

Además de los caracterizados liberales de cuya marcha hemos dado cuenta, ayer salieron en el expreso para Madrid, los señores marqués de las Cuevas, Heraso y Fuentes Cantillana.

Ayer tarde fueron encajonados en el encerradero del Empalme los seis toros que han de jugarse en la corrida de beneficencia organizada para el domingo próximo en Valencia.

Pertenecen los bichos á la ganadería de los señores Ibarra, y á excepción de uno que es castaño, son todos de pelo negro y están muy bien criados.

Hé aquí los nombres: Pañero (este es el castaño), Alcaparros, Gachón, Rasposo, Tabaco y Corcito.

Este último marcado con el núm. 24, se arrancó varias veces hacia los burladeros de la corraleta al ser encerrado.

Anoche no se sabia á punto fijo quienes estaban contratados para la lidia de estos bien presentados cornúpetos, teniendo hoy por seguro que los estoquearán Fuentes y Minuto.

Por iniciativa del padre superior de los salesianos de Eoija, se está verificando en aquella ciudad el Santo Rosario, saliendo de madrugada procesionalmente de la artística capilla donde se venera á Nuestra Señora del Rosario en la parroquia de Santo Domingo y San Pablo.

El buen orden y recogimiento con que se verifica la santa oración, demuestran lo católico que es el culto pueblo de Eoija.

Anoche se le administró el Santo Sacramento de la Eucaristía á don Casto Montoto, cura del Salvador.

Tres sacerdotes acompañaron á Su Divina Majestad, que salió procesionalmente bajo palio.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

La opinión en Inglaterra

De Londres dicen que el Daily Telegraph se ocupa de la situación de España en Cuba. Cree dicho periódico que el señor Sagasta salvará la situación.

Tambien cree que la entrada del señor Moret en el ministerio de Ultramar será una garantía para la implantación de las reformas en Cuba.

Mas opiniones

Paris 5, 6 t. Otras noticias de Londres dicen que la prensa en general comenta la solución de la crisis española.

The Times dice que el señor Gamazo ha declinado la cartera por delicadeza excesiva.

La ausencia del señor Maura del gabinete indica que las reformas que han de concederse á Cuba serán mas expansivas que las suyas.

Telegramas nacionales

Hundimiento con fortuna.—Consecuencias de la crisis

Zaragoza 5, 2-25 t. (Retrasado.) Anoche se hundió el piso principal de la casa núm. 54 de la calle San Pablo.

Cayeron al piso bajo cinco personas que se hallaban en el hundido, sin que ninguna de aquellas recibiera mas que ligeras contusiones y el susto consiguiente.

—Ha tomado posesión de este gobierno civil el señor Sainz de la Baranda, jefe del partido liberal de la provincia.

El gobernador dimisionario, señor Martinez del Campo, ha marchado á Madrid. Tambien van á la corte caracterizados liberales, aspirantes á diputados á Cortes.—Fondevilla.

Un robo escandaloso

Zaragoza 5, 3-45 t. (Retrasado.) Anoche se verificó un robo en las oficinas de la administración diocesana, de este palacio arzobispal.

Los ladrones entraron por un tejado del palacio á unos desvanes y, llegando á la escalera principal, salieron al jardín.

Una vez en este, escalaron un balcón y entraron en el local en que se halla la caja. Forzaron ésta y cogieron de ella 2.000 duros en plata, dejando desparramados por el suelo otros 1.000 duros que habia en calderilla.

Luego fueron á un armario, en el que se guardan los billetes.

Forzaron el mueble, pero no encontraron el dinero, porque en el armario habia gran número de cajas de papel y sobres.

La última caja de sobres estaba llena de billetes, conteniendo unos 6.000 duros.

Los ladrones abrieron muchas cajas de papel y creyendo que todas contenían lo mismo, no abrieron la de los billetes de Banco.

Este robo es objeto de muchos comentarios, por la osadía que revela en sus autores.—Fondevilla.

Montero Ríos.—Romero Girón y Sagasta

Madrid 5, 7 n. Ha producido excelente efecto entre los liberales la declaración del señor Montero Ríos.

El señor Romero Girón conferenció esta tarde con Sagasta.

Dícese que aquél se mostró contrariado, indicando que acaso hallaría obstáculos en las altas regiones y por eso quedó fuera del gabinete.

El señor Sagasta desvaneció esta sospecha, diciéndole que, ante la negativa del señor Gamazo á aceptar una cartera, figuraba el señor Romero Girón en la lista de los ministros, sin que la reina opusiera ningún inconveniente.

Añadió el señor Sagasta que las combinaciones de última hora estorbaban la entrada del señor Romero Girón en el gobierno.

Por último dijo á este el señor Sagasta que el primer nombramiento para un puesto importante que firmaría sería el suyo.

Créese que el señor Romero Girón será nombrado presidente del Consejo de Estado.

Visitas.—Conferencia.—Los gamacistas

Madrid 5, 7-15 n. El señor Lopez Dominguez ha visitado al señor Sagasta.

Tambien ha felicitado al presidente del Consejo una comisión del alto personal del Tribunal de Cuentas.

El general Martinez Campos ha celebrado una conferencia con el señor Sagasta.

Segun noticias autorizadas, el jefe del gobierno ofrecerá cargos á los gamacistas.

Trabajos de Puigcerver

Madrid 5, 7-50 n. El nuevo ministro de Hacienda, señor Lopez Puigcerver ha pasado el día haciéndose cargo de los asuntos del ministerio y especialmente de la situación del Tesoro.

Ha dado órdenes á Londres de que se suspenda la adquisición de 150.000 kilogramos de plata, destinada á la acuñación; adquisición que habia dispuesto el señor Navarro Reverter.

Cincuenta mil kilogramos estaban ya adquiridos.

Esta disposición del nuevo ministro de Hacienda ha sido muy bien recibida.

Un ahogado.—Las corridas de Bilbao.—El excapitan Casero

Bilbao 5, 8 n. En la playa de Santurce se ha ahogado un sugeto llamado José Ramos, que se dedicaba á la pesca.

El cadáver no ha aparecido. La comisión encargada de la plaza de toros se ha reunido hoy para dar cuenta del activo, pasivo y resumen de las corridas últimas.

En ellas se han obtenido 14.000 duros de ganancia líquida. Se encuentra en esta el excapitan Casero. Ha sido invitado á una gira por sus correligionarios. Mañana saldrá para Madrid.—Elchatavery.

Los "Niños Sevillanos"

Zamora 5, 8-30 n. Se han lidiado esta tarde seis novillos de don Teodoro Valle.

Los seis han sido muy buenos. Mataron siete caballos.

Los niños Reverito y Reondo han sido objeto de constantes ovaciones. Ejecutaron cuantas suertes hay en el toreo.

Han sido ajustados para torear el domingo en León.

Tambien han quedado ajustados para trabajar dos corridas en esta el año venidero.—Corresponsal.

Una polacada

Madrid 5, 9-45 n. La prensa refiere la siguiente polacada del exministro de Ultramar señor Castellano.

Este ha dejado cesante á un antiguo contador de la Sala de Ultramar del Tribunal de Cuentas, nombrando para sustituirle al gobernador dimisionario de Zaragoza.

Visita de cumplidos.—Pidal y los conservadores

Madrid 5, 10 n. Los senadores y diputados cubanos cumplimentarán á los señores Sagasta y Moret.

—El señor Pidal no regresará por ahora á Asturias.

Ayudado de los prohombres del partido, se dedicará á reorganizar á los conservadores.

Los filibusteros y las expediciones

Madrid 5, 10-30 n. La prensa filibustera dice que en la primera decena de Setiembre próximo pasado, han desembarcado en las ensenadas de Las Villas y Pinar del Río (Cuba) tres expediciones filibusteras, dos millones de cápsulas, 1.200 rifles, 2.000 tiros de cañón, 3.000 mudas de ropa, 2.000 pares de zapatos y 600.000 gramos de quinina.

Añade que entre los expedicionarios ha ido el sanguinario cabecilla Cepero y el ex-director de La Discusión, de la Habana, Coronado.

Créense exageradas las cifras de municiones y ropas para los insurrectos.

De interés para Bilbao

Bilbao 5, 10-30 n. La Cámara de Comercio de esta capital se ha reunido para tratar de la suspensión del transporte de correspondencia por el ferrocarril central.

Acordóse elevar una exposición al ministro de la Gobernación haciendo ver la justicia que entraña la compañía ferroviaria, que se verá obligada á suspender el servicio, por no satisfacerle el gobierno la cantidad estipulada como pago del mismo.

Tambien acordó la Cámara de Comercio que el senador señor Zabala y el diputado á Cortes señor marqués de Casa-Torre, gestionen del gobierno el arreglo del asunto, que puede originar graves perjuicios á los pueblos de esta provincia.—Elchatavery.

La carta de Weyler

Madrid 5, 10-35 n. Hablando el ex-ministro republicano don Fernando Gonzalez de la carta del general Weyler, publicada en El Nacional, dice que el general ha incurrido en el delito de violación de secreto, definido en el art. 378 del Código penal.

Añade el exministro que debían destituir inmediatamente al general Weyler, formando expediente.

El Correo se extraña de que documento tan grave, dirigido al ex-presidente del Consejo y exministro de la Guerra, se haya publicado sin que este lo autorice.

Generales á Cuba.—El mando superior de la gran Antilla

Madrid 5, 10-45 n. La Epoca habla de que en breve marcharán á Cuba los generales Blanco, Pando, Ochando, Arderius y Parrado.

En el Consejo de mañana no se tratará del mando superior de Cuba, porque el ministro de la Guerra general Correa, estará camino de Zaragoza.

Hasta que regrese nada se resolverá sobre este punto.

Régimen para Cuba

Madrid 5, 11 n. El ministro de Ultramar señor Moret se ocupará en el Consejo de mañana del régimen que deberá aplicarse en Cuba.

Sobre esto han conferenciado hoy los señores Moret y Sagasta.

Martinez Campos

Madrid 6, 1-20 madrugada. (Urgente.) Han llamado la atención las visitas que ha hecho el general Martinez Campos á casi todos los ministros.

Dícese que al general le ha molestado grandemente la publicación de la carta de Weyler.

Martinez Campos ha celebrado una larga entrevista con el general Azorraga.

Los exministros conservadores

Madrid 6, 1-35 madrugada. (Urgente.) Hoy se reunirán los exministros conservadores para determinar la norma de conducta á que haya de ajustarse el partido.

Bolsin.—Gobernadores seguros

Madrid 6, 2 madrugada. (Urgente.) El Bolsin ha subido á 65'05 por haber circulado el falso rumor de que el señor Sagasta ha declarado que dentro de un mes acabará la guerra de Cuba.

Conceptúanse seguros los nombramientos de gobernadores siguientes: De Barcelona, señor Larroca.

De Alicante, señor Marchante. De Oviedo, señor Lapaliza. De Coruña, señor Dielebruno.

La prensa de la Habana.—Declaración de "El País"

Madrid 6, 2-35 madrugada. (Urgente.) Telegrafian de la Habana diciendo que la prensa de aquella capital juzga al nuevo ministerio como hechura personal del señor Sagasta.

El Diario de la Marina recomienda la unión de todos los partidos para defender al gobierno, en servicio de la patria.

El País declara que los autonomistas apoyarán al señor Sagasta, si éste cumple lo ofrecido respecto á la autonomía.

EDICION DE LA NOCHE

Crónica de Madrid

5 Octubre.

Hubiera sido ó parecido una gallardía constituir el ministerio liberal poco despues de recibir el señor Sagasta el encargo de formarlos, pero, en los partidos democráticos, numerosos, compuestos de personal proveniente de zonas diversas y con tendencias cuya unificación absoluta es imposible, el nombramiento de ministros requiere algun tiempo. No se procede á semejanza de otros partidos, en los cuales el jefe dispone, los demás obedecen, huelga todo esclarecimiento de propósito, y solo se enteran los consejeros responsables, y eso no siempre, del rumbo que llevan, cuando están en alta mar y el capitán del barco se digna orientarles con lo suficiente para que no estén del todo ignorantes de su papel y oficio. Hay que reconocer, sin embargo, que esta consideración precedente debe ponerse en tiempo pretérito, porque, fuera del carlismo, los partidos no rinden á la disciplina el culto antiguo, y los jefes que quedan en la política española no son, como parecía el señor Cánovas, avasalladores y dominantes.

El jefe de los conservadores era poco propenso á discutir con los ministros, los cuales surgían de la omnimoda voluntad, del pontifical, no los imponían los méritos y servicios de los adeptos mas inteligentes. En las agrupaciones liberales, cada hombre público de alguna notoriedad, tiene independencia, y muchas veces fuerza numérica en el partido, para que sea su criterio objeto de examen por parte del candillo supremo, y de la identificación de opiniones entre este y los correligionarios conspicuos, sale el gobierno, y sale peor ó mejor, segun fueren las circunstancias.

En las ordinarias y normales, la unidad de parecer se logra pronto. No así en las difíciles, sobre todo cuando los hombres importantes tienen formada de antemano, como deben tenerla, su opinión, si bien conviene siempre sujetarla, cuando se gobierna, al imperio á veces tiránico, de la realidad. Lo que acaba de ocurrir ahora pone de manifiesto cuán cierta es la observación que antecede, y por no haberla atendido con espíritu previsor los llamados á ello en primer término, se padecen contrariedades, como lo es el descenso de los valores públicos en el mismo día en que se constituyó el ministerio liberal, y como no deja de serlo el disgusto que ha causado la dimisión del señor Gamazo del nuevo gabinete. Periódicos ministeriales lo reconocen, y es de alabar su sinceridad, y mas de elogiar ha de ser que en toda ocasión tenga el partido liberal voces templadas, y prudentes y leales que le adviertan los errores, ó los eviten si es posible con oportunos golpes de atención.

Cerraron los conservadores su infeliz mando con la falta de buen sentido de no informar á la opinión con verdad acerca de los asuntos más importantes. Contra tal sistema protestamos todos. Por no seguirlo en lo tocante á las regias consultas, elogiamos todos al señor Silvela. Bueno fuera que estas cosas no se olvidaran, para que la opinión pudiera saber con firmeza lo ocurrido, ya rectificando, ya ampliando las noticias dadas por un estimable diario ministerial de la noche. Aplicando un hecho vulgar á la solución de la crisis, puede decirse que nadie hace acompañado un viaje, sin ponerse previamente de acuerdo en el itinerario, cuantos han de emprenderlo. Si no ha habido tal acuerdo, no debe sorprender que en el momento de tomar el billete en la estación, unos salgan y otros se queden.

¿Por qué el desacuerdo? ¿Lo habrá originado la consideración de que pudieran reproducirse las peleas entre el señor Maura y determinados hombres de la Unión constitucional de Cuba? No lo parece, porque ahora ya no existe el fundamento de aquellas disputas, terminadas por el tiempo, y por el mismo señor Sagasta, con la victoria completa para el señor Maura. Es indudable que en el ministerio de Ultramar debe haber en estos momentos una voluntad que procure la mayor armonía entre los partidos antillanos, y no hay realmente motivo para sospechar que esa voluntad no la tenga el señor Maura, él, que contuvo cuanto pudo la división de los constitucionales cubanos, en discordia en tiempos del mando del general Polavieja, como este general lo tiene acreditado en su Memoria.

No está exento el actual ilustre ministro de Ultramar, de que le hagan una observación parecida á la que dicen se ha dirigido ahora el señor Maura para eliminarse del ministerio, pues el señor Moret ha sido, por patriotismo sin duda alguna, cooperador eficaz del fusionismo autonomista de Puerto Rico, cuya principal política consiste en destruir la dominación del partido incondicional. Nadie achacará al señor Moret el menguado propósito de perturbar desde el ministerio la paz moral de Puerto Rico en el

momento en que el régimen colonial nuevo exige la mayor suma de voluntades: nadie tampoco pensará que por haber sido el señor Moret el instrumento más eficaz para la creación del partido autonomista liberal de Puerto Rico, vaya ahora a combatir a los incondicionales.

Esto es lo que el buen sentido impone, y seguramente lo que la realidad se encargará de demostrar. Por haber el señor Moret contribuido a hacer más viva la lucha entre los partidos locales de la pequeña Antilla, ¿le ha considerado alguien peligroso en el ministerio de Ultramar?

Esperemos, acaso inútilmente, las aclaraciones que quiera dar sobre la solución de la crisis la persona que se considere llamada a darlas, y mientras tanto hagamos votos para que el ministerio logre la mayor fortuna, para que esta patria sin ventura recobre la paz anhelada, la deseada normalidad, y en la administración y en la justicia aquella moralidad y rectitud, cuya falta tan desesperadas tienen a todas las clases de la sociedad española.

INCÓGNITO.

Noticias locales

El señor arzobispo, en vista del discurso de apertura que leyó en el Seminario mayor el señor doctor don Juan Francisco Muñoz y Pabón, en que dió evidente muestra de que es tan profundo teólogo como humanista, al llegar a su palacio le nombró suplente de todas las clases de Teología de dicho centro de enseñanza, en que el señor Muñoz Pabón viene siendo desde que se ordenó de sacerdote, catedrático propietario de tercer año de Latín y de Retórica y Poética, disponiendo además el señor arzobispo que el mencionado señor Muñoz Pabón sea su autor. Felicitamos sinceramente al señor Muñoz por este nuevo triunfo.

El gobernador civil de la provincia en atento B. L. M. nos comunica que del hecho a que se refiere un sueldo de la edición de esta mañana relativo al casino de calle Rioja número 5, se ha dado conocimiento al juzgado de instrucción de la Magdalena de esta ciudad para que se depure lo que ocurriera.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad durante el día de ayer, han sido los de siete hombres, tres mujeres y 12 párvulos.

Durante el pasado mes se han invertido 2.194 metros cúbicos de gas en los edificios cuyo alumbrado costea el municipio. En los que tienen alumbrado eléctrico 453, 40 kilowatts.

Los vecinos de las calles Dormitorio, Alhambra, San Leandro, Descalzos y Almirante Apodaca interesan de la Alcaldía el nombramiento de Antonio Lopez y Lopez para guarda nocturno de aquellas vías.

El administrador del matadero ha dado hoy conocimiento a la Alcaldía de ser de absoluta necesidad se verifiquen obras de reparación en aquel edificio antes que llegue la época de la lluvia.

Don José Rodríguez de Quesada, en nombre de Mr. Tuteur, ha presentado solicitud en este Gobierno civil para el registro de una mina de hierro en término de Cazalla de la Sierra, bajo el nombre de Leoparda.

El ayuntamiento de Constantina ha acordado sacar a subasta las obras de colocación de nuevas aceras en la calle Mesones de aquella villa. La subasta se verificará el día 17 del corriente.

En Carmona ha quedado constituida la Sociedad Carmonense de Zapateros, formándose la mesa de los siguientes individuos:

Presidente, don Juan José Rodríguez; vicepresidente, don Manuel Dominguez Peña; secretario primero, don José Fernandez Losada; idem segundo, don Juan Padras Sanchez; tesorero, don Antonio Muñoz Ponce; vocales, don José Fernandez y Fernandez, don Juan Gutierrez y Sarmiento y don Francisco Pérez Beja.

El alcalde de Lora del Río ha remitido a este Gobierno para su aprobación, el extracto de todos los acuerdos tomados por aquella corporación durante los pasados meses de Julio y Agosto.

En la secretaría de la Junta de Instrucción pública se han recibido de la Escuela Normal de Maestros de Cadiz los títulos de maestros de primera enseñanza de don Francisco Beltran y Jimenez y don José María Armas y Fernandez.

En el Coronil continúa haciendo extrago la epidemia variolosa. Ayer ocurrieron tres nuevas invaciones de dicha enfermedad.

La sección de intereses morales de la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, celebra sesión ordinaria el día 7 del corriente a las siete y media de la noche en el edificio que ocupa, Rioja 25, para el despacho de varios particulares.

El maestro de la escuela pública de la Algeba ha remitido al Gobierno civil, para su aprobación, los presupuestos de material de aquellas escuelas correspondientes al actual ejercicio económico.

La Dirección general de Instrucción pública ha nombrado, en virtud de concurso de ascenso, maestra de la escuela elemental de niñas de Marchena a doña Albina Bacón y Panilla.

El alcalde de la Algeba ha remitido a la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública certificados de las actas de exámenes verificados últimamente en aquellas escuelas públicas.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 27 de Noviembre para la subasta de la contribución de las carreteras de Las Palmas a San Bartolomé de Tirajana, en Canarias.

En la delegación de Hacienda se han recibido de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra tres libramientos a favor de don Alonso Escamilla, don Antonio Martín y don Tomás Cuesta, y del ministerio de Gracia y Justicia uno a nombre de don Miguel Rojas.

Por la depositaria-pagadora de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 251.775'85 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Se interesa la presentación en la comandancia de la guardia civil de esta capital de los paisanos José Alvarez Merino y José Sanchez Fernandez para enterarles del estado en que se hallan sus expedientes de ingreso en dicho instituto.

Se desea saber también el paradero de Ana Pastor y Villar, de 30 a 33 años de edad, que en unión de su hermano Cristóbal estuvo empadronada hace dos ó tres años en el barrio de Triana. Se busca para ponerla en posesión de una herencia que a su fallecimiento ha dejado un hermano suyo. Se deberá presentar en la comandancia del puesto de Triana.

He aquí los nombres de los mozos que deben presentarse en la secretaría municipal para asuntos de quintas:

Distrito de San Martín.—Antonio Palacios Arcos, Antonio Granado García, Adolfo Soler Martín, Agustín Guerrero Ortega, Antonio Muñoz Oliver, Domingo Ruiz García, Félix Dominguez Fernandez, Francisco Castellano Rodríguez, José Martín Dominguez, José Manfredi Aserreca, José Fayula y Lopez Bago, Manuel María García y García, Manuel Ruiz Villalón, Manuel Rodríguez y Rodríguez, Gabriel Muñoz, Rafael Alés García, Antonio Rueda Idigora, José Ariza Rodríguez y Juan Giraldez Mendoza.

Se encuentra en esta capital el propietario del Coronil don Rafael Candau Velez.

Hoy han comenzado los trabajos de rectificación del padrón municipal y de jurados para el año próximo.

Accediendo a lo solicitado por don Ricardo Parodi, se han concedido 200 metros de terreno a la margen derecha del Guadalquivir para la construcción de un depósito de carbón.

Mañana a las dos de la tarde se reúne en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia.

Se ha autorizado la exhumación de los restos de doña Carmen y doña Ignacia de Ambareda y Olaesa.

El concejal de este Ayuntamiento don José Gregorio Rodríguez Jurado, que se hallaba en el campo, ha venido expresamente para presentar la dimisión de dicho cargo.

Hemos recibido y tenemos a la vista el nuevo Catálogo ilustrado con figurines de toda clase de prendas de vestir que el renombrado Bazar de ropas hechas «El Aguila», Sierpes, 70 y 72, está repartiendo para esta temporada, y no podemos por menos que recomendarlo a nuestros lectores al ver el considerable surtido de que dispone dicho Bazar y la novedad y buen gusto en los diferentes modelos de prendas que anuncia.

Tanto en ropas hechas para caballeros y niños, como en géneros para construir a medida, no es posible ofrecer ni más variedad en las clases, ni más economía en los precios.

Velasco, calle Francos, número 40, paga el oro a más precio que el que telegrafían de Madrid.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El Reina María Cristina llegó el domingo 3 a la Habana y el Colón llegó el mismo día a Puerto Rico.

Hace unos días ha salido para Barcelona don Antonio Gonzalez, representante de la respetable casa exportadora de vinos de don Manuel Pico del Puerto de Santa María, con el objeto de dar a conocer una vez más los excelentes vinos de sus renombradas bodegas, cuya fundación data del año 1824, teniendo entre otras especialidades las acreditadas marcas «Don Toribio», «Manolito» y «Pepito», tres cortados.

Aprovechamos esta ocasión para recomendar a nuestros lectores dichos vinos: en Sevilla dirijirse a su representante don Antonio Martín, calle Cuesta del Rosario, 29.

Se encuentran en Sevilla el abogado del colegio de Huelva don José de Pablo Martínez, y de La Palma don Manuel Montes.

Ha marchado a Huelva el secretario de aquella delegación de Hacienda, don Juan Magdaleno, despues de haber permanecido en Sevilla varios días.

Esta tarde ha marchado a Huelva el senador por aquella capital, don Antonio García Ramos.

Ha abandonado el lecho, encontrándose bien de la enfermedad sufrida, la simpática y distinguida señorita María Arroyo.

Esta mañana se han repartido en el Ayuntamiento muchas cartas de caridad a pobres que tenían solicitado bagajes.

Han sido denunciadas por los agentes del municipio varias obras que se llevan a cabo sin la correspondiente licencia de la Alcaldía.

Se hace preciso que por los agentes del municipio se eviten las continuas pedreas que en la plaza de San Lorenzo se llevan a cabo todas las noches, con grave riesgo de los transeuntes y las consiguientes incomodidades del vecindario.

Acompañado de su distinguida familia se encuentra en Sevilla el registrador de la propiedad de Aracena, don Antonio García Suarez.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 26.344'89 pesetas; correspondiendo a derechos reales 3.228'04, a Aduana 10.930'24, a consumos 4.562'37, a reducciones del servicio militar 1.500, a reintegros de ejercicios cerrados 3.362'55, a recursos eventuales de todos los ramos 1.074, al impuesto provisional del tráfico 1.259, y a propiedades y derechos del Estado 5.814 pesetas y 85 céntimos.

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de Beneficencia don José Sierra Zapatin, el señor conde de Gómara, don Ricardo de Checa, don José García Guerra, don José García de Velasco, don Alfredo Heraso y Pizarro, propuestos en primer lugar en las ternas formadas por la misma para cubrir las vacantes producidas en la actual renovación.

Se han recibido en este Gobierno civil de la Dirección general de administración del ministerio de Gobernación las instancias y documentos de los aspirantes a las contadurías vacantes de los ayuntamientos de Sevilla, Utrera, Marchena, Lebrija y Osuna, para que por los respectivos ayuntamientos se nombren a los que crean convenientes.

Mañana, a las dos y media de la tarde, se reunirá en el salón de sesiones de la Diputación la comisión mixta de reclutamiento bajo la presidencia del señor Monti.

Han llegado a esta capital procedentes de Londres los señores Baxeres y don Salvador de la Resilla; de Dublin, Mr. Dievel; de Huelva, don Ignacio Gartin, don Joaquín y don José Fernandez y don Ramón Perez é hijo; de Cadiz, don José Santacafía; de Málaga, don Antonio García; de Mérida, don Francisco Fonseca; de Córdoba, don Manuel García, y de Estepa, don Ramón Canibell.

La sociedad Liga de Hortelanos se reúne esta noche a las ocho y media en los altos del Pasaje de Oriente, para ocuparse de asuntos de interés.

El ayuntamiento de Estepa ha remitido a este Gobierno civil el estado referente a la cria caballar de aquella ciudad.

En la secretaría del ayuntamiento de Dos-Hermanas han quedado expuestos al público el repartimiento de consumos de aquella villa.

En la fábrica de envases y cubos de don José Juliá, Florida, 3, se galvanizan todos los objetos de hierro que quieren hacerse inoxidables.

En la administración de loterías, Chloarreros, 20, Sevilla, pagan el oro a los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

Ha regresado de Córdoba el reputado médico don Emilio Reina.

En una casa de la calle de Liffan hay establecido un secadero de pieles, con perjuicio de la salud pública y en contra de lo que dispone la ley de Sanidad. Las emanaciones que producen las pieles causan grandes molestias a los vecinos de aquellas calles.

La antigua Fundición y Fábrica DE LAS ACREDITADAS Cocinas económicas y fogones CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE

Vinda de P. Martín y Chazeta C.ª

Establecida en la calle Castellar, n.º 50 SE HA TRASLADADO A LA DE BUSTOS TAVERA, N.º 28

La mejor recomendación que podemos dar para informarse del buen resultado de nuestras cocinas es una lista de los nombres y domicilios de los compradores de más de 4.000 que tenemos instaladas.

DINERO

En la acreditada casa de préstamos de la calle O'Donnell, 26, se facilitan cuantas cantidades se necesiten, desde el 9 por 100 anual, con arreglo a la tarifa especial que en la misma se exhibe.

Vista esta se comprende que a pesar de los cuantiosos gastos del local se facilitan los préstamos con más beneficio que en ningún otro establecimiento semejante.

La confianza reiterada del público hacia esa casa es correspondida por el dueño ofreciendo garantías y dando facilidades para los pagos.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Pollo con arroz a la valenciana

ENFERMEDADES NERVIOSAS CARACCIÓN CLERTA POR EL JARABE HENRY MURE

Tribunales

Expendición de monedas falsas. Procedente del juzgado de Sanlúcar la Mayor se ha visto hoy una causa en la sección primera y ante el tribunal del Jurado, por expendición de monedas falsas en la villa de Carrón de los Céspedes, contra José Luque Muñoz, Miguel Rodríguez Martín, Amparo Luque Monje, Dolores Luque Teba, Tomás Triguero Carreño y Cristóbal Lora Mesa.

A los cuatro primeros los defendía el letrado don Antonio Romero y Romero, al quinto don José Carmona y al otro don Eduardo Sanchez Pizjuan.

Practicada la prueba, retiró el fiscal la acusación respecto a los dos últimos, dictándose a favor de ellos auto de sobreseimiento libre, en el que se mandó fueran puestos en libertad.

El fiscal pidió para los otros cuatro un veredicto condenatorio.

Don Antonio Romero, en un breve y elocuente informe, pidió la inculpabilidad de sus patrocinados.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el tribunal dictó sentencia absolutoria.

A puerta abierta

En la sección tercera y con asistencia de los jurados de Ecija, se ha visto a puerta abierta una causa por el delito de rapto contra Manuel García Caldero, conocido por Melones.

Defendía a éste el letrado don Eugenio M. Lopez García.

De la prueba y especialmente de la declaración de la ofendida, Carmen Rodríguez Roja, se desprende que ella se fué voluntariamente con el procesado, en compañía de quien aun vivió.

El fiscal sostuvo sin embargo la acusación por ser menor de edad la ofendida.

El señor Lopez García pidió la inculpabilidad de su defendido.

El veredicto fué de acuerdo con la pretensión de la defensa del procesado y el tribunal de derecho dictó sentencia absolviéndole libremente.

Por hurto

En la sección segunda se ha visto un juicio oral por hurto, del juzgado de Carmona, contra José Vallesillo Velasco, para el que pidió el fiscal dos meses y un día de arresto mayor, y su defensor, don Guillermo Calvo, pidió la absolución de su defendido.

Por disparo

Ante la misma sección se ha visto otra causa por disparo, de Lora del Río, contra Salvador Morillo Ferreira, para el que pidió el fiscal la pena de un año y ocho meses de prisión correccional y su defensor don Luis Espinar interesó que se le absolviera libremente.

Sentencia

Se han fallado los autos seguidos en el juzgado de Lora del Río, a instancia de doña Josefa y doña Luisa Muñoz de Morales con don Eligio Rodríguez Chamorro, condenando a éste a pagar a aquellas la suma de 500 pesetas, réditos y costas.

Un incendio

Entre las cuatro y cinco de la mañana del día 2 se inició un incendio en los almiar de la dehesa de San Pedro, término de Morón y demarcación del puesto de la guardia civil de Coripe.

Desde los primeros momentos el incendio adquirió alarmantes proporciones, pues a la vez salieron ardiendo los varios pajares que había en dicha finca, a pesar de hallarse separados unos de los otros.

La guardia civil de Coripe, en unión de varios vecinos y trabajadores, consiguieron, no sin grandes esfuerzos, y despues de seis horas de incesantes trabajos, dominar el incendio.

De las diligencias practicadas por la benemérita resultó que el incendio fué intencional, y se sospecha de un hombre que vieron varios trabajadores vagar por aquellos contornos en las primeras horas de la mañana, aproximándose a los almiar que fueron pasto de las llamas.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a 1.975 pesetas, habiéndose quemado unas 2.900 arrobas de paja.

Sección judicial

En los autos a instancia de doña Dolores Gallois de Grimarest, cuya vista se celebró ayer, ha recaído sentencia, declarando la nulidad del juicio como se pretendía por el letrado don José Carmona Ramos, defensor de la parte demandada, sin hacer expresa de costas.

Han sido declarados sin efecto las diligencias de depósito solicitado por doña María Santos Navarro, por renuncia de la misma interesada.

Hoy han sido llamados a declarar al juzgado del Salvador el dueño de la taberna de la calle Rodrigo Caro, donde sucedió ayer el suicidio, los dependientes del establecimiento y los amigos del suicida que estuvieron bebiendo con él antes de llevar a cabo su fatal resolución.

De las declaraciones y diligencias practicadas no resulta nada en contra de aquéllos.

Repartimiento de negocios

Se han repartido hoy los siguientes negocios:

Un juicio de ab-intestato sobre los bienes de doña Francisca Bautista, a instancia de pobre, que correspondió al escribano don Rafael Mejías.

Un exhorto del juzgado de Posadas, procedente de autos a instancia de doña Concepción Calvo, que correspondió al escribano señor Mata.

Otro exhorto de Osuna, procedente de autos de incapacidad de doña Aurora Gonzalez, el que ha correspondido a la escribanía del señor Bergall.

Preparación de ejecución de mayor cuantía a instancia de Basilio del Camino y Hermanos para el cobro de 12.142'30 pesetas, que correspondió al escribano señor Vera.

Señalamientos

Distrito del Salvador

En el juicio declarativo entre don Rosendo Armenta y don Telesforo Siglers se ha señalado la práctica de las pruebas de confesión, testifical, y documental y pericial en los días 12, 16, 18, 19 y 20 del corriente mes, a los doce de la mañana.

En el expediente de alimentos provisionales entre doña G. G. y don J. C. se ha señalado el día 22 de los corrientes para el juicio verbal que determina el artículo 1.611 de la ley de Enjuiciamiento civil.

Registro civil

Inscripciones hechas ayer en los registros correspondientes a los juzgados de esta capital:

Table with 2 columns: Location and Births (Nacimientos). Rows for Salvador, San Vicente, Magdalena, San Roman, and Total.

Table with 2 columns: Location and Deaths (Defunciones). Rows for Salvador, San Vicente, Magdalena, San Roman, and Total.

Cédulas personales

La administración de Hacienda publica hoy en el Boletín Oficial un edicto anunciando que mañana 7 comienza la expendición de cédulas personales en esta capital, durante el plazo para hacerse de ellas tres meses.

Están sujetos al pago del impuesto de cédulas personales todos los españoles y extranjeros de ambos sexos mayores de 14 años, domiciliados en las provincias de España é islas adyacentes.

El art. 8.º de la instrucción de 27 de Mayo de 1884 dispone que la exhibición de dichos documentos es indispensable:

1.º Para desempeñar toda comisión ó empleo público, entendiéndose por tales, los que procedan de nombramiento del gobierno, de las Cortes, de la casa real, de las corporaciones oficiales y de las autoridades de todas clases y categorías.

2.º Para el ejercicio de los cargos provinciales y municipales aunque el nombramiento proceda de elección popular.

3.º Para el otorgamiento de contratos, ejercitar acciones ó derechos y gestionar bajo cualquier concepto ante los tribunales, corporaciones, autoridades y oficinas de todas clases.

4.º Para la inscripción de las matrículas de la enseñanza, que no sea gratuita.

5.º Para el ejercicio de cualquier industria, profesión, arte ú oficio.

6.º Para entablar cualquier clase de reclamaciones, ó practicar algún acto civil no expresado anteriormente.

7.º Para acreditar la personalidad cuando fuere preciso en todo acto público.

8.º Para ser directores, administradores, gerentes, vocales, consejeros ó empleados de cualquier clase de sociedades ó empresas.

Aconseja la administración de Hacienda a los vecinos que no quieran ser molestados en sus domicilios y descen evitar discusiones con los agentes, que se pasen por aquellas oficinas a proveerse de la cédula, señalándose al efecto las horas, de once de la mañana a cuatro de la tarde.

El personal de agentes recaudadores queda distribuido en la siguiente forma:

Zona 1.ª—Distritos municipales 1.º, 3.º rural, don Joaquín Chaves Rivas.

Zona 2.ª—Idem 2.º y 6.º, don Ramón Rodríguez Díaz.

Zona 3.ª—Idem 4.º, 9.º y 10.º, don Trinidad Pichardo y del Real.

Zona 4.ª—Idem 5.º, don José Riesgo Menz.

Y zona 5.ª—Idem 7.º y 8.º, don Joaquín Enriquez García.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas del extranjero

La prensa continúa mostrando simpatía hacia España con motivo de la constitución del nuevo gabinete, esperando de él que podrá conseguir la solución deseada para los problemas planteados.

Le Temps dice que España merece la consideración de las naciones civilizadas, que si en Washington se persiste en el criterio de ingerirse en los asuntos de Cuba su conducta será discutible y abusiva.

De Roma telegrafían diciendo que ha sido un buen efecto la constitución del gabinete Sagasta.

Esperase de él que solucionará la cuestión de Cuba y evitará conflictos con los Estados Unidos, que serían peligrosos para todos.

Los laborantes laborando

Le Journal des Debats publica un despacho de su corresponsal en Washington, diciendo que la junta cubana presidida por Estrada Palma se dispone a enviar delegados a París y Londres.

Dichos delegados tienen la misión de buscar apoyo moral y material para la causa filibustera.

Esto se ha considerado como sintoma de que los laborantes se hallan muy desalentados y acuden a un último esfuerzo.

Telegramas nacionales

Un telegrama de la Habana dice que el señor Sagasta se propone enviar un emisario regio el cual llevará autorización para ofrecer la autonomía y hacer proposiciones de paz.

Lances de honor

Esta madrugada se ha hablado mucho de dos lances de honor en que median conocidos personajes.

Uno de ellos se relaciona con lo ocurrido entre los generales Sanchez Mira y Azorrraga al discutirse en el Senado una proposición del primero, referente a la cria caballar.

El otro lance ha sido motivado por la publicación en El Nacional de la carta del general Weyler; y dicen que, molestado por ella, pide explicaciones el general Martínez Campos.

Se relaciona con este asunto una conferencia que han celebrado dos capitanes generales y una alta personalidad.

Háblase de que el ministro de la Gobernación, señor Capdepon, ha hecho esta madrugada muchas preguntas, y por teléfono ha dado repetidas órdenes al gobernador de Madrid señor Aguilera.

Frasculo no torea

El popular exmatador de toros Salyada Sanchez, Frascuelo, ha escrito una carta dirigiéndola a El Liberal, para que esta publicación desmienta los rumores que corren referentes a que aquel diestro piensa tomar parte en una corrida de toros.

El retirado diestro manifiesta, que nunca abrigó tales propósitos, siendo inexacto, tanto, haya aceptado compromiso con esa prensa alguna.

Termina la carta diciendo: «Puede usted desmentir que pienso torear en ninguna plaza.»

Entre parte de la afición, que se prestó a los a la especie hoy desmentida, ha publicado la noticia disgustado, pues hubieran visto con agrado lidiar nuevamente al que puede recordar los buenos tiempos del torero.

Los reformistas cubanos

Segun telegramas que se han recibido de la Habana, los reformistas cubanos aplauden la elección del señor Moret para el ministerio de Ultramar.

Lamentan la ausencia del gabinete de los señores Gamazo y Maura.

Lo que dice la prensa

Los periódicos hacen extensos comentarios de la carta del general Weyler publicada por El Nacional, discutiendo las principales afirmaciones y cargos que en ellas se lanzan.

Elogia la prensa al ministro de Hacienda señor Lopez Puigcerver, por haber suspendido la adquisición de la plata que por cuenta del Estado comprábase en Londres.

Ocupábase de la solución de la crisis, dice El Nacional que si se hubiera constituido el gabinete entrando en él los señores Moret y Gamazo se hubiera roto el equilibrio en el seno del gobierno.

Antes de 15 días hubieran surgido la disidencia y la crisis, en cuanto hubiérase intentado el primer movimiento.

El gobierno—dice El Liberal—está obligado a cumplir sus promesas.

El tiempo de su ausencia será corto, pues solo se propone con su marcha entregar el mando de la capitania general de Aragón, que desempeñaba, y recoger a su familia.

El nuevo ministro de la Guerra, don Miguel Correa, ha salido de Madrid con dirección a Zaragoza.

El tiempo de su ausencia será corto, pues solo se propone con su marcha entregar el mando de la capitania general de Aragón, que desempeñaba, y recoger a su familia.

La prensa de New York continúa publicando entrevistas con los principales laborantes, consultándoles respecto a sus opiniones sobre el estado actual de la cuestión cubana y a los ofrecimientos de España.

Solo están dispuestos a entrar en negociaciones, siempre que sea para llegar a la paz y sobre la base de la independencia, pagando la Isla una indemnización a España.

El gabinete norte-americano, según dicen de Washington, se felicita de la subida del señor Sagasta al poder.

Esperan los ministros yankees que sus colegas españoles desarrollen una política liberal que preparará la independencia de Cuba.

Es probable que aquel gobierno se reserve tratar la cuestión de Cuba hasta que se reúna el Congreso federal.

Así lo dijo éste al señor Sagasta.

El matador de toros Leandro Sanchez, Cacheta, que es admirador entusiasta del señor Sagasta, estuvo en la estación a esperarle.

No habiendo conseguido saludarle a su llegada le ha visitado hoy en la Presidencia del Consejo.

Este le contestó agradecido.

Hizo la presentación del diestro nada menos que el exministro don Amós Salvador.

Principalmente se enterarán los ministros de todo lo concerniente a los de Estado, Ultramar y Hacienda.

En el Consejo se leerá el despacho que ha enviado el general Weyler acusando recibido del que se enteraba de la constitución del nuevo gabinete.

Si quedase tiempo se dedicaría al nombramiento de personal, tratándose algo de gobernadores.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha recibido felicitaciones del presidente del Consejo de ministros de Portugal, del obispo de Menorca y de los jefes de los departamentos.

El contralmirante Bermejo ha contestado muy agradecido.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

ne España de imponer a Cuba el compromiso de su deuda.

Calcula esta en 445 millones de pesos, ó sean 271 pesos por cada habitante.

El señor Sagasta me ha dicho que el gobierno esta resuelto a intervenir para evitarlo a todo trance.

La reina ha mostrado vivísimo interés porque no sigan adelante.

Supónese que la conferencia ha versado sobre los desafíos pendientes.

Creese muy difícil que se puedan verificar.

Se dice que los padrinos del general Azcárraga son los generales Martínez Campos y Blanco.

Al señor Sanchez Mira le representa el duque de Tamames y otro.

Háblase de que hay propósitos de formar sumaria al general Sanchez Mira.

Recojo la noticia como rumor.

Son muchos los industriales inscritos para enviar sus productos a la Exposición de Industrias nacionales que ha de celebrarse en Madrid.

La sociedad Altos Hornos enviará lingotes de acero.

La Vizcaya productos metalúrgicos y hierros amartillados.

Los talleres de Zorroza construcciones metálicas y puentes.

Los talleres de Deusto ejes, cigüeñales y locomotoras.

La Iberia de Bilbao, hojalatas y tubos forjados.

Los señores Pradera hermanos tornillos y tuercas.

La casa Anrera tubos de hierro colado.

También figurarán en la Exposición otros muchos industriales de esta plaza.—Etchaverry.

En unos almacenes de paja pertenecientes al alquilador de carruajes don Victor Guimón, ha sido encontrado el cadáver de un individuo llamado Daniel Urriegen.

Este sugeto se había ahorcado valiéndose de un pañuelo grande sujeto a un clavo del techo.

El suicida padecía ataques de enagenación mental.

El sábado anterior había ya intentado suicidarse, arrojándose por un balcón de su domicilio.

—Dícese que será nombrado gobernador de esta provincia don Miguel Aguado, que había desempeñado anteriormente el mismo cargo, a satisfacción de todos.—Etchaverry.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

Es posible que le diera cuenta de los largos pendientes entre los generales Azcárraga y Sanchez Mira y del suscitado por el general Martínez Campos a causa de la publicación de la carta del general Weyler.

El señor Sagasta me ha dicho que el gobierno esta resuelto a intervenir para evitarlo a todo trance.

La reina ha mostrado vivísimo interés porque no sigan adelante.

Supónese que la conferencia ha versado sobre los desafíos pendientes.

Creese muy difícil que se puedan verificar.

Se dice que los padrinos del general Azcárraga son los generales Martínez Campos y Blanco.

Al señor Sanchez Mira le representa el duque de Tamames y otro.

Háblase de que hay propósitos de formar sumaria al general Sanchez Mira.

Recojo la noticia como rumor.

Son muchos los industriales inscritos para enviar sus productos a la Exposición de Industrias nacionales que ha de celebrarse en Madrid.

La sociedad Altos Hornos enviará lingotes de acero.

La Vizcaya productos metalúrgicos y hierros amartillados.

Los talleres de Zorroza construcciones metálicas y puentes.

Los talleres de Deusto ejes, cigüeñales y locomotoras.

La Iberia de Bilbao, hojalatas y tubos forjados.

Los señores Pradera hermanos tornillos y tuercas.

La casa Anrera tubos de hierro colado.

También figurarán en la Exposición otros muchos industriales de esta plaza.—Etchaverry.

En unos almacenes de paja pertenecientes al alquilador de carruajes don Victor Guimón, ha sido encontrado el cadáver de un individuo llamado Daniel Urriegen.

Este sugeto se había ahorcado valiéndose de un pañuelo grande sujeto a un clavo del techo.

El suicida padecía ataques de enagenación mental.

El sábado anterior había ya intentado suicidarse, arrojándose por un balcón de su domicilio.

—Dícese que será nombrado gobernador de esta provincia don Miguel Aguado, que había desempeñado anteriormente el mismo cargo, a satisfacción de todos.—Etchaverry.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Valencia 6, 4-50 t. (Urgente.) Han marchado a Madrid, en el tren correo, los señores Sapiña y Testor.

Su viaje tiene por objeto decidir los rumbos que ha de tomar la política local.

—El fiscal ha retirado la acusación en la causa seguida con motivo de los sucesos de Arrancapinos.—Ocaña.

Me aseguran en centros autorizados que Mr. Woodford había entregado al duque de Tetuan, en San Sebastian, una nota de los deseos y propósitos de los Estados Unidos acerca de la guerra de Cuba, principalmente de las indemnizaciones.

El Consejo de ministros se ocupará del asunto.

Hay grandísima expectación en los círculos políticos con motivo del Consejo de ministros.

Hácese infinidad de cálculos y conjeturas respecto a cada uno de los asuntos principales que están sometidos a la resolución de los consejeros responsables.

Se calcula que respecto a la cuestión del general Weyler, nada podrá quedar resuelto, por hallarse ausente el general Correa.

Únicamente se tratará el problema cubano en su aspecto político.

Espérase que del Consejo de hoy salga el plan completo que haya de poner en práctica el señor Moret.

Lo que más preocupa los ánimos es la cuestión de personal, pues los muchos aspirantes que hay para cada puesto, pesan las probabilidades con que cada una cuenta y calculan lo que del Consejo podrá salir.

En general la expectación es grandísima. Los ministros tienen pedidos los coches para las seis.

Se ha recibido un despacho oficial de Cuba, firmado por el general Weyler.

Dice éste que ha comunicado a las autoridades, voluntarios, clero, ejército, armada y leales habitantes la constitución del nuevo gobierno.

En nombre de todos y en el suyo propio, el general Weyler saluda al gobierno, ofreciéndole su patriótica y leal cooperación mientras permanezca en aquel mando.

Confiamos en el general Weyler. Acataremos despues del ruego la decisión del gobierno.

Decididamente será nombrado Alcalde de Sevilla el jefe del partido liberal don Gaspar Atienza y Tello.

También será nombrado gobernador de esa provincia don Guillermo Laá.

Indícase para el gobierno de la provincia de Cádiz al señor Ortiz Casado.

Ha quedado terminada satisfactoriamente, mediante un acta, la cuestión entre los señores Azcárraga y Sanchez Mira.

Además del duque de Tamames era padrino del señor Sanchez Mira el general Lachambre.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

También estuvo en Palacio el general de división señor Laorda, dando gracias a la reina por haberle nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina ha estado en Palacio y puso a la firma de S. M. varios decretos.

Estos no son de interés general.

—Han cumplimentado a S. M. la reina los generales Ochando, Lachambre, Calleja, Gonzalez Parrado y otros.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Bolsa de Madrid', 'Madrid 6, 4 t. (Urgente.)', '4 por 100 interior', '4 por 100 fin de mes', etc.

Ultimahora

Una mujer asesinada

En una casa de mal vivir, de la calle del Espíritu Santo, ha sido asesinada esta tarde una mujer llamada Herminia Sanchez, la Granadina.

La infeliz fué agredida por Manuel Vivar Perez, de 33 años, de oficio blanqueador, natural de Málaga y domiciliado en la calle de Alcalá, núm. 9.

Ignórase como ocurriera el triste suceso. La desgraciada Herminia Sanchez hallábase en la casa, y el Vivar le asedió una tremenda puñalada en el pecho, causándole la muerte casi instantáneamente.

Despues de cometido el crimen, marchó a su casa el matador y se acostó, quedándose dormido, pues estaba atrozmente alcoholizado.

De la cama le sacaron los agentes de seguridad Sanchez y Diaz y le condujeron a la casa del crimen, donde estaba ya el juzgado.

Companion éste el juez de guardia señor Villagrán, el escribano señor Ganzzinoto y el médico forense señor Pilpo.

El criminal no pudo prestar declaración por el estado de alcoholismo en que se encontraba. Solo contestaba con frases incoherentes.

El juez tomó declaración a varias vecinas de la casa, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento anatómico.

El criminal fué conducido a la cárcel, convenientemente amarrado y custodiado.

Salíó de la casa del crimen descalzo, sin sombrero, en mangas de camisa y teniendo que ser sostenido por dos guardias, a causa de la borrachera.

En esta forma recorrió el trayecto de la calle Espíritu Santo a la cárcel, en la que ingresó a las seis y media de la tarde.

Delante del preso iba llorando una pobre mujer que decían era la madre de aquél.

En el lugar de la ocurrencia se decía que el criminal y la víctima tenían relaciones de antiguo, y que ya hace días venía él meditando el hecho, por los disgustos que la proporcionaba la Granadina.

Por lo avanzado de la hora no damos otros detalles.

Observaciones Meteorológicas

(ESTACION DEL SERVICIO AGRONÓMICO)

Barómetro, Presión reducida a 0 gdos. 9 mañana. 754'4

3 tarde . . . 752'8

media . . . 753'6

al sol . . . 39'8

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (83)

SIN-SUERTE

HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO

—Dispensadme si no soy de vuestro parecer.

—Mas... caballero...

—¿A qué he venido aquí? prosiguió el príncipe; a asegurarme la posesión de una obra que los aficionados se disputarán en la sala de la Exposición dentro de ocho días.

—Mi palabra debe bastaros, caballero, le interrumpió Sin-Suerte con altivez.

—No lo he dudado ni por un instante, dijo el príncipe; mas en este caso, haced una concesión, añadió con un tono chancero del mejor gusto.

Sin-Suerte esperó la nueva proposición del aficionado.

—Dejadme que os dé prenda.

Y sacó del bolsillo cinco mil francos que puso sobre una mesa.

Sin-Suerte se disponía a rehusar también, pero no se atrevió, al notar la mirada suplicante que le dirigía Gorgojo.

—Caballero, le dijo el príncipe, ¿queréis permitirme el pretexto de volver dentro de dos días, aplazando para entonces el encargo que tendré el gusto de haceros? Nos están esperando a mi amigo y a mí en Saint-Cloud para almorzar.

Y el príncipe alargó su mano a Sin-Suerte, ébri de felicidad.

Ya estaba lejos.

Ya se ha disipado la nube de polvo levantada por los caballos del faeton y todavía Sin-Suerte y Gorgojo estaban mirándose uno a otro, mudos, trémulos y sin atreverse a tocar aquellos billetes azules que había dejado el príncipe sobre la esquina de una consola.

—¿Me parece un sueño! murmuraba Sin-Suerte.

—Y a mí, dijo Gorgojo.

Abrióse en aquel momento la puerta del taller y se oyó una voz estridente que decía:

—Parece que no te va mal... El príncipe Marapouloff te hace encargos.

Y al mismo tiempo entraba en el taller un joven alto, de cabellos rojos, ojos llenos de envidia y salientes pómulos.

CAPITULO XXXIII

Un buen amigo

El joven que acababa de entrar podría tener 25 años. Perfil anguloso, estatura encorvada, rostro en que se reflejaba la astucia, paso inseguro, falsa mirada y amarga sonrisa; todo contribuía en él a hacerle repulsivo y revelaba lo que vulgarmente se llama un fruto seco, uno de esos entes que en literatura se hacen críticos para negar el talento a todo el mundo, y en las artes censuran a todo el que vale mas que ellos.

Tenía un nombre raro, Antenor, y era pintor, pero pintor sin talento, que hacia retratos a diez francos con el aire de familia garantizado.

Antenor era envidioso: los triunfos ajenos le crispaban los nervios, la fortuna de los demás le irritaba. Cuando asomado a la ventana de su taller, veía pasar a uno de esos venturosos mortales, jóvenes nacidos en la opulencia, que van por las mañanas a pasear su ociosidad por el bosque de Bolonia en un tilburi ó en un caballo inglés, Antenor se desahogaba en una muda blasfemia, enseñando los puños al cielo.

Solo una cosa le regocijaba: la desgracia de los demás.

Antenor trabajaba algo: los jardineros de Passy y de Anteuil iban a su casa a que les hiciese retratos, con lo cual, si no vivía desahogado, por lo menos ganaba el pan de cada día.

Tenía una especie de taller de seis a ocho pies cuadrados, en el sotabanco de la casa que hacia frente a la de Sin-Suerte.

El apodo de nuestro héroe había agrada-

do desde luego a Antenor. Un hombre que se llama Sin-Suerte no debe ser dichoso, y Antenor, que se gozaba en ver sufrir a sus semejantes, se procuró el placer de hacer con Sin-Suerte para saborear a sus anchas el deleite de la desesperada lucha que éste sostenía contra la miseria.

Esto no obstante, la casualidad dejaba caer de cuando en cuando algunas gotas de ajeno en la dulce copa de sus satisfacciones.

Las visitas de Bastingueta a Sin-Suerte irritaban el sistema nervioso de Antenor, que sufría al pensar que tal vez un día se casaría Sin-Suerte con la hermosa cantante. Antenor tenía envidia de todos y de todas.

Pocos días dejaba el pintamonas de pasar al taller de Sin-Suerte, donde era siempre recibido por éste con cordialidad; así es que había visto nacer y perfeccionarse aquel grupo de Laocoon, en el que fundaba Sin-Suerte las esperanzas de su joven reputación.

Las personas que carecen de talento suelen tener a veces, sin embargo, el instinto de lo bello, y un sentido crítico maravillosamente desarrollado. Antenor había adivinado que aquella era una obra de primer orden; comprendió que Sin-Suerte era un artista de porvenir, y que la celebridad concluiría por dejar caer sobre él un destello de su luminosa corona.

El envidioso había pasado un mal rato el día anterior, al ver desde su ventana a Sin-Suerte y Bastingueta paseando del brazo, y despedido se acostó, deseando a entrambos la mayor suma de desdichas posibles.

No fue más agradable su despertar a la mañana siguiente, viendo desde la ventana al faeton del príncipe Marapouloff a la puerta de Sin-Suerte. Al salir el príncipe, Antenor, que se acordaba de haber conocido, estuvo a punto de acongojarse.

Los minutos despues entraba en el taller

del joven escultor, hallando a éste todavía conmovido y mirando alternativamente, ora a Gorgojo, ora a los billetes de Banco, a los cuales no se atrevía a tocar.

—¡Ah! amigo mio, exclamó sin-Suerte saliendo al encuentro; dime que no estoy soñando.

—¿Qué es lo que pasa? preguntó Antenor.

—El príncipe compra mi grupo.

—¡Bah!

—Mira...

Y Sin-Suerte cogió con mano calenturienta los cuatro billetes, mostrándoselos a Antenor.

—En cinco mil francos! dijo este pali-deciendo.

—Te equivocas... Esto es a cuenta de la cantidad total.

—¡A cuenta! repitió Antenor poniéndose livido.

—Sí... a cuenta de veinticinco mil.

El envidioso soltó una carcajada nerviosa y acto continuo cruzó por su cabeza una idea diabólica.

—¡Ah! dijo riendo, sabe hacer bien las cosas.

—¿Quién? preguntó asombrado Sin-Suerte.

—¿Quién ha de ser... ella.

—Pero ¿quién es ella?

—Bastingueta.

Sin-Suerte dió un paso atrás, ahogó un grito y sintió inundada su frente en sudor frío.

—Pues qué, dijo Antenor, no lo sabías?

—¿Qué ha de saber? dijo Sin-Suerte trastornado.

—¡Eso!

Sin-Suerte se arrojó sobre Antenor y le agarró por el cuello, diciendo:

—¡Hablarás, miserable!

Antenor se desprendió de la mano de Sin-Suerte y contestó con frialdad:

—Pues la cosa es bien clara; el príncipe

que me ha dicho que el gobierno esta resuelto a intervenir para evitarlo a todo trance.

La reina ha mostrado vivísimo interés porque no sigan adelante.

